

СОГЛЯДКОЙ НА ПРОШЛОЕ

Насколько велик риск повторения Карибского кризиса и поможет ли опыт 60-летней давности предотвратит ядерный конфликт из-за ситуации вокруг Украины. О параллелях двух конфликтов в рамках межвузовского научно-практического семинара «Философия политической реальности: Новые векторы «демократии» поговорили в СКГМИ.

На «круглый стол», организованной коллективом кафедр Философии и социально-гуманитарных технологий во главе с руководителем темат. Дианой Лопалаевой, были приглашены студенты республиканских вузов, магистранты и эксперты, среди которых известные ученые - член Общественной палаты РСО-Алания Сергей Чеджемов и политолог Борис Койбаев. Помимо студентов вузов Северной Осетии, участие в мероприятии также приняли старшестудентские владикавказских школ №№ 17, 25 и 26.

Открывая работу семинара, заведующая кафедрой философии и СГТ Диана Лопалаева подчеркнула, что развитие политико-правовой реальности в современном мире после 24 февраля 2022 года вынудило совершено другой вектор для себя. Развитие западной цивилизации, успешно прошедшей

через врата Возрождения, Просвещения, Модернизма, привнесло на вершину социальной пирамиды, где она жаждет похорониться в одиночестве, находится в состоянии эскапизма.

«Мы являемся свидетелями сотрудничества западному миру. Уроки этого процесса мы извлекаем из тех грандиозных событий, которыми был наполнен 20-й век, и наша задача поговорить о ключевых проблемах ушедшего века, потому что наш современный мир является прямым наследником минувшей эпохи», - отметила спикер Диана Лопалаева.

60 лет назад, 16 октября началось остра фаза Карибского кризиса - в течение 13 тревожных дней СССР и США находились на грани ядерной войны. Сейчас, когда угроза ядерной

войны опять актуальна, звучит все больше ссылок на события 1962 года. Однако угроза столетия с применением оружия массового уничтожения - едва ли не единственный общий знаменатель у конфликта на Украине и Карибского кризиса. Ситуация гораздо сложнее: в отличие от событий 60-летней давности она не укладывается в биполлярную схему.

В рамках подготовленных докладов школьники, студенты и магистранты проанализировали эти события, используя архивные документы и редкие фотографии, артиментируя свои доводы.

Анализируя научные выступления, профессор Сергей Чеджемов сказал, что «1991-й год явил нам величайшую трагедию 20-го века - распада СССР. Запад замыслил и следующую операцию - развал России, но в этот годая патронитной политике Президента Ров В. Путина».

В сентендре на Генассамблее ООН представитель ГА Чабя Керешин в интервью ТАСС заявил, что мир «не был столь близок к началу ядерному конфликту, как в этом году, со времен Карибского кризиса».

Нынешние события на Украине постоянно сопровождаются

«ядерной» риторикой или как минимум намеками на возможность использования такого оружия.

В. Путин четко обозначил, что любой, кто попытается помешать или создает угрозу для России и ее народа, должен знать, «что ответ России будет незамедлительным и приведет вас к таким последствиям, с которыми вы в своей истории еще никогда не сталкивались».

Первый декан юридического факультета СКГМИ доцент Виктор Мерзлов отметил, что центральным событием в повестке сегодняшнего дня является Спенциальная военная операция.

«Осень в нашей стране богата на неординарные события. Сложно найти войну, в которой участвовала Россия и которую можно было бы назвать несправедливой», - отметил он.

В сравнении с благополучно завершившимся Карибским кризисом кроется надежда на то, что будет найден алгоритм для деэскалации нынешней ситуации. Однако ряд экспертов говорит - различий между тем, что было на Кубе в 1962 году, и тем, что происходит на Украине в 2022-м, больше, чем сходства.

Есть и положительные отличия, отметили докладчики, к ним можно отнести возросшую мощь

России и ее союзников, противостоящих желаниям Запада вести войну «до последнего урана».

Основной фактор, который мог бы предотвратить ядерное столкновение, - однозначное осознание того, что надо исключить возможность применения оружия массового уничтожения. Это может быть как публичная, так и негласная договоренность.

При этом наверняка как в России, так и в США есть дипломаты, которые заручившись принятием на высшем уровне решениями, могли бы договориться, как это уже удалось сделать в 1962 году.

Подводя итог встречи, профессор Борис Койбаев отметил важность проведения семинара в таком формате, охватывающего самый широкий диапазон тем и проблем.

«Вопросы, которые затронули школьники и студенты, являются глубокими и сложными научными, философскими и политологическими гранями. Современное поколение прекрасно владеет историческими реалиями и способно адекватно реагировать и оценивать процессы, происходящие в последние времена от прошлого к настоящему», - заключил политолог Койбаев.

Научные доклады участников семинара лягут в основу коллективной монографии. От имени ректората СКГМИ заведующая кафедрой философии и СГТ Диана Лопалаева вручила всем выступившим сертификаты участников семинара и дипломы. Дипломом первой степени за лучшую работу по теме был награжден магистрант группы Элм-22 Владимир Силаев, второй степени - магистрант группы ИВМ-22-1 Юлия Петровна. Студент 4-го курса юридического факультета СКГМИ Марат Головаев был удостоен диплома третьей степени.

Работа по исследованию актуальных проблем современности продолжится, и в недалекой перспективе СКГМИ станет площадкой региональных знаковых чтений в рамках федерального философского проекта.

ВЛАДИМИР РЕВАЗОВ,
КАНДИДАТ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК, ДОЦЕНТ КАФЕДРЫ
ФИЛОСОФИИ И СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ СКГМИ

